

# 中电机股份有限公司招聘笔试题库2024

## 一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、生态修复请求分为生态修复的行为请求和费用请求，前者是为了防止生态环境权益损害的发生或扩大，请求责任人停止污染破坏行为；当被破坏的生态环境无法恢复时，请求责任人进行人工修复。如果责任人不具有修复能力或意愿，可请求责任人承担修复费用。因此，修复行为请求应作为首要诉求，在责任人不能或不愿进行修复时，才能提出修复费用请求。在司法实践中，很多公益诉讼人却往往将修复费用请求作为首要诉求，但由于诉求和判决的修复费用数额不易确定，责任主体短期内难以承担修复费用，生态修复工作很难有效开展。

这段文字意在说明：

- A. 应该制定生态修复费用的分级标准
- B. 修复费用请求往往很难得到有效落实
- C. 应根据责任人的能力确定生态修复诉求
- D. 生态修复诉讼应当首先提出修复行为请求

《正确答案》

D

《答案解析》

文段开篇指出生态修复请求分为“行为请求”与“费用请求”两种，然后围绕“行为请求”进行介绍，并说明“如果责任人不具有修复能力或意愿，可请求责任人承担修复费用”。接着通过结论标志词“因此”对前文进行总结，提出观点，即修复行为请求应排在修复费用请求之前，来作为生态修复的首要诉求。尾句通过阐述将修复费用请求作为首要诉求时很难有效开展工作这一现状，站在反面的角度论证前文观点。故文段为分总分结构，重在强调生态修复的“修复行为请求应作为首要诉求”，对应D项。

A项，“制定生态修复费用的分级标准”文段未提及，无中生有，排除；

B项，“修复费用请求往往很难得到有效落实”对应文段尾句，为反面论证内容，非文段重点，排除；

C项，文段重在强调“生态修复行为请求”，“责任人的能力”偏离文段重点，排除。

故正确答案为D。

【文段出处】《生态修复责任在环境公益诉讼中的实现路径》

2、G校长是位老科学家。这“老”字的位置非常为难，可以形容科学，也可以形容科学家。不幸的是，科学家跟科学大不相同，（科学家像酒，而科学像女人）。

对括号的文字理解准确的是（ ）。

- A. 科学家愈老愈可贵，科学愈老愈趋于成熟
- B. 科学家愈年轻愈不值钱，科学愈年轻愈有生命力
- C. 科学家愈年轻愈不受重视，科学愈年轻愈受人重视
- D. 科学家资历愈久愈可贵，科学愈老愈失去价值

《正确答案》

D

《答案解析》

A项错误，“科学愈老愈趋于成熟”不合题意，科学愈老。它的价值就越低；B项错误，“科学家愈年轻愈不值钱”是错误的，科学家都很可贵，只不过老科学家比年轻科学家更可贵；C项错误，年轻、有能力的科学家也会被非常的重视；D项正确，科学家越老资历越深，经验也就越丰富，而科学越老越跟不上新时期瞬息万变的发展，变得陈旧，像年老的女人失去青春的容颜，变得衰落。

3、美国经济学家保罗·费德曼每拿到一个研究合同时，总会买面包圈分给大家。后来他养成了习惯，每到周末都会在办公室放一筐面包圈，让大家吃。为了收回成本，他在面包筐旁放了一个篮子，标有建议价格。结果这个没人看守的收款篮收回了95%的面包钱。后来，他辞职专卖面包圈。每天一早，他将面包圈和收款篮放好。几年后，费德曼赚的钱和原来当研究分析师时一样多。

最适合做这段文字标题的是（ ）。

- A. 一个关于诚实的试验
- B. 一个靠智慧赚钱的故事
- C. 一种新的销售方式的产生

- D. 把生意当作一种经济学实验

《正确答案》

A

《答案解析》

由“没人看守”可知，文中体现的是人们道德的自律和普遍的诚实品质。A项的“诚实”与此意思相符，且表达方式新颖。因此答案选A。

4、下列各句中，没有语病的一句是（ ）。

- A. 大师的这段经历非常重要，但流传的说法不一，而所有的当事人、知情人都已去世，我们斟酌以后拟采用大师儿子所讲的为准。
- B. 我们说话写文章，在把零散的词语串成一个个可以用来传递信息、完成交际任务的句子的时候，是需要遵循一定的语法规律的。
- C. 这个法律职业培训基地由省司法厅和南海大学合作建立，是全国首家有效联合政府行政职能和高效教育资源而成立的培训机构。
- D. 近期发热患儿增多，我院已进入门诊超负荷状态，为使就诊更有序，决定采取分时段挂号，如果由此给您带来不便，敬请谅解。

《正确答案》

B

《答案解析》

A项错误，可改为“我们斟酌以后拟采用大师儿子的说法”或者“我们斟酌以后拟以大师儿子所讲的为准”。C项错误，“基地”与“机构”不搭配。D项错误，应改为“决定采取分时段挂号的办法”。

5、有不少干部历来是只要进了机关的门，就捧上了铁饭碗，只要不得罪顶头上司，就没有什么需要担心的；只要侍奉好了上司，那就肯定前途无量。老百姓虽然说是公仆的主人，但是在实际生活中却关不着干部们什么事；所以，每想到机关去，就一定会发现门难进、面难看、事难办。

这句话的意思很明确，但却不是指（ ）。

- A. 有一些作风差的机关干部们打心眼里就没把老百姓放在眼中
- B. 老百姓之所以“办事难”，就是因为有了这么一个只需要对上负责的实际规矩
- C. 老百姓就是因为本来没有事儿，有事也是“八杆子打不着边”，所以才会在机关里“办不成事”，还经常遭冷遇
- D. 干部们哪怕是把老百姓都得罪了，也照样安然无事

《正确答案》

C

《答案解析》

文段主要说明老百姓办事难主要是干部对老百姓根本就没放在眼中，因为老百姓在干部们来看是无关紧要的，不影响他们的前途，关系干部前程的是其顶头上司，因此文段说只要不得罪顶头上司就没什么担心的了。C项，与题干的观点相悖，认为老百姓办事难是因为没有本事。

6、文创产品能否经受检验、笑到最后，关键在于是否蕴含了深厚的文化价值与审美价值，在专注其实用价值的同时，更要看到它们所承载的文化意涵、所具有的文化表达功能。如果对传统文化\_\_\_\_\_，盲目引入商业化流程，反而会贬损传统文化的价值。

填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 敬而远之
- B. 不求甚解
- C. 不以为然
- D. 浅尝辄止

《正确答案》

B

## 《答案解析》

横线处搭配“传统文化”，根据前文“关键在于……文化价值与审美价值，……更要看到……文化意涵、所具有的文化表达功能”及后文“盲目引入商业化流程，反而会贬损传统文化的价值”可知，横线处应表达对传统文化的文化意涵、文化表达功能等不了解之意。B项“不求甚解”指学习或研究不认真，符合文意，当选。

A项“敬而远之”表示尊敬却有所顾虑不愿接近，与文意不符，排除；

C项“不以为然”指不认为是对的，表示不同意或否定，与文意无关，排除；

D项“浅尝辄止”指略微尝试一下就停下来，一般用于形容做某件事，如研究传统文化、学习传统文化浅尝辄止，“对传统文化浅尝辄止”的用法错误，排除。

故正确答案为B。

## 【文段出处】《人民财评：从唐宫夜宴到清宫咖啡，让期待更多了》

7、个性化的教育，是一种重视个性，发展个性，注重学生的智慧潜能，承认差异，发挥自我，崇尚自由，促进学生个性完美和全面素质提高的创造性教育模式。个性化教育的实质是以受教育者的个性差异为依据，让每个学生都找到自己个性、才能发展的独特领域，以及以个性充分发展、人格健全为目的的教育。通过个性化教育能够显示自我的存在，树立对自己力量的信心。但是，由于历史传统的影响，长期以来，我们只重视群体培养而忽视个性塑造，长此下去，青少年学生将逐渐变成敛其行、慎其言、弱其欲，以致最终被训练成为“顺从的一代又一代”。

这段文字意在说明（ ）。

- A. 个性化教育对促进学生的全面素质提高有重要作用
- B. 我国应大力推行个性化教育
- C. 我国的个性化教育仍然存在严重的问题
- D. 我国应反对群体培养的教育模式

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

文段首先介绍了个性化教育的定义、实质、目的等，接着指出由于历史传统的影响，我国长期忽视了个性化教育，最后说明长期重视群体培养而忽视个性塑造的危害。即我国应推行个性化教育。

8、梅兰芳不像绝大多数因媒体包装而走红的明星那样瞬间就被人们忘却，他并不是因《一缕麻》、《牢狱鸳鸯》之类的新编剧目获得观众爱戴，而是由于在《贵妃醉酒》、《霸王别姬》、《汾河湾》这些传统戏的表演中，既恪守规矩，又能超越前人。虽因大众媒体的鼓动，经历过一段除旧布新的喧嚣时光，终因回归传统风范而成为一代宗师。

这段文字主要说明（ ）。

- A. 梅兰芳是20世纪上半叶中国的媒体英雄人物
- B. 梅兰芳的艺术之树长青，是因他有深厚的传统艺术积淀
- C. 梅兰芳的成功之路，就是我国京剧的成功之路
- D. 梅兰芳是如何成为京剧观众心目中最卓越的表演艺术家的

## 《正确答案》

B

## 《答案解析》

文段主要介绍了梅兰芳成为一代宗师、深得观众爱戴的原因：回归传统风范。因此B项正确。

9、长期以来，由于政府同社会智库之间的智库成果报送渠道不畅，从而导致智库成果“体内循环多、成果转化少”等问题。为此，要给社会智库与官方智库\_\_\_\_\_的待遇，建立畅通的智库成果快速报送渠道，\_\_\_\_\_、广谋良策，充分发挥各级各类智库的“\_\_\_\_\_”作用。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 公平 从善如流 军师
- B. 一致 群策群力 向导
- C. 相同 集思广益 顾问
- D. 平等 广开言路 参谋

## 《正确答案》

D

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/967060040041006040>